



省十二届人大常委会举行第四十七次会议

为即将召开的省人代会作准备

车俊出席并讲话 袁家军作关于人事任职议案的说明

《浙江日报》记者 施宇翔

本报讯 1月23日,省十二届人大常委会在杭州举行第四十七次会议,为即将召开的省十三届人大一次会议作准备。省委书记、省人大常委会主任车俊出席会议并讲话,省长袁家军作关于人事任职议案的说明,省人大常委会副主任王辉忠主持会议。

会议表决通过《浙江省第十二届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告》。目前,实有省人大代表635名。

会议审议提出省十三届人大一次会议

主席团和秘书长名单(草案),将提请省十三届人大一次会议预备会议选举;审议提出省十三届人大一次会议议程(草案),将提请省十三届人大一次会议预备会议通过;审议提出省十三届人大一次会议计划预算审查委员会名单(草案),将提请省十三届人大一次会议预备会议通过;审议通过省人大常委会工作报告稿,将提请省十三届人大一次会议审查。审议《浙江省人民代表大会常务委员会法制工作委员会关于本届备案审查工作情况的报告》。

会议经投票表决,决定任命王双全为省人民政府副省长、省公安厅厅长;任命李

占国为省高级人民法院副院长、审判委员会委员,决定李占国代理省高级人民法院院长;任命贾宇为省人民检察院副检察长、检察委员会委员。会议还通过了其他人事任免事项。

车俊指出,省十二届人大常委会任期的五年是我省高水平全面建成小康社会取得重大进展的五年,也是人民代表大会制度在我省生动实践、人大工作和民主法治建设取得明显成效的五年。五年来,省十二届人大常委会充分发挥国家权力机关作用,切实履行宪法和法律赋予的职能,创造性地开展工作,做到了政治过硬有定力、履职尽责有担当、服务大局有作为、自身建设有成效,为我省经济社会发展作出了重要贡献。

车俊强调,省十三届人大一次会议即将开幕。这次大会意义重大、任务特殊,要切实增强责任感和使命感,从细节入手,强化检查落实,高效有序做好各阶段各环节工作,既要确保大会顺畅、成功、圆满,又要努力开出新气象、开出好效果。

省人大常委会其他副主任和秘书长出席会议。省人民政府、省法院、省检察院有关负责人等列席会议。

会议结束后,车俊为省十二届人大常委会组成人员颁发纪念证书。

省人大代表报到

带着满满的民生关切 被“会议无纸化”惊艳



本报记者 许梅 李媛媛 文 王志浩 摄

本报讯 昨天,出席省十三届人大一次会议的省人大代表们纷纷从全省各地会聚杭州。

昨天下午3点,在杭州望湖宾馆的宁波代表团驻地,省人大代表黄莉刚下车就直奔代表报到处,向工作人员领取了出席证和会议手册等材料后,她认真地将出席证佩戴在胸前……“第一次参加省人代会,很激动,也感觉到了肩上的重任。”黄莉对记者说,作为新当选的代表,在来参加大会前,她提前做了很多功课,比如到企业、社区走访,同时也向身边的老代表们请教履职经验,“作为一名省人大代表,我会努力把基层的呼声带上来,再把会议精神带下去。”

和黄莉几乎同时赶到驻地报到的,还有来自舟山代表团的省人大代表吴静雅。“无纸化、信息化,现在大会的会务工作真是越来越先进、越来越时尚了。”吴静雅惊



喜地发现,以前的会议材料是厚厚的一摞文件,但今年全都无纸化,一个文件阅览器就囊括了会议文件、参阅文件和会议简报等全部材料。在代表入住房间的桌上,还有一本“浙江省人大代表监督治水APP”的小宣传册,代表们通过手机扫码就可以下载这个APP,只要轻点按钮就可以了解河道水质等实时情况。作为舟山市新

城社区卫生服务中心主任,吴静雅今年打算向大会提交推进责任医生签约服务的建议,“从全省来看,签约服务工作已经取得了阶段性成效,但各地发展不平衡,各地政策支持不一,迫切需要从全省层面统筹推进。”

记者昨天还遇到了很多“老面孔”,省人大代表沈小玲就是其中之一。“从省十一

届人大一次会议开始,今年正好是我当省人大代表的第11个年头。”沈小玲说,她的职业是教育,但当了人大代表,她关注的焦点渐渐变广了:2013年,她在省人代会上领衔提出加快制定《浙江省社会救助条例》的议案,建议通过地方立法保障我省社会救助事业有效开展;2014年,她因一封初三学生的来信而“心里不是滋味”,在之后的省人代会上,她大声为学生减负呼吁,要求加大教育质量综合评价改革;2016年,为了“让老百姓呼吸到新鲜的空气”,她提交《关于加大雾霾综合治理力度的建议》,督促有关部门加大治霾力度……

这次的省人代会,沈小玲也是有备而来。今年,她关注的主题又回到了教育领域,“如果去学校里走一走,你会发现,小学生戴眼镜的不少,尤其是五六年级的,一些班级里近视的学生占到三分之一以上。”沈小玲说,同时,高校学生体质健康状况也让人担忧,在2017年全省高校抽测的坐位体前屈、立定跳远等5个项目中,抽测显示的平均分只有69.9分,“从全国来看,浙江的青少年健康水平还是排在前面的。因此,我打算提交《关于全面提升青少年体质健康的建议》,希望浙江能通过一系列提升工程为全国提供浙江实践、浙江经验。”

“浙江法院执行故事会”开播啦 有的按下葫芦起了瓢,有的爱情亲情纠缠其中

本报记者 高敏 通讯员 孟焕良

本报讯 唯一住房被继子欺诈卖出,百岁老人如何安度余生?

20年前的执行款终于到位了,申请执行人却找不到了!

依法执行公司厂房,突然冒出长达16年的租赁合同,租赁是真是假?

……

13个执行故事,每一个都是承办法官斗智斗勇、饱含心血倾力执行的过程。

昨天,由浙江省高院主办、杭州市萧山区法院承办,浙江法制报协办的“萧山杯”执行故事会正式开播。随着每个故事主讲人的讲述,这些执行故事逐一铺陈在人们面前——有的镜头拉得很长,时跨二三十年;有的情节一波三折,按下葫芦起了瓢;有的通过抽丝剥茧,破除虚假和逃债的迷雾;有的反映深层次社会问题,爱情亲情纠缠其中;有的体现出执行人员拳拳爱民之心,听来为之动容……经过三级法院法官、媒体记者的现场评审打分,13个执行故事

决出了奖项。义乌法院、黄岩法院、衢州中级法院等6家法院的执行故事获一等奖,丽水中级法院、镇海法院等7家法院获二等奖。

据了解,为集中展示全省法院两年来基本解决执行难工作成果和执行干警良好形象,浙江法院开展了执行故事会征文活动。此次活动得到了全省法院的热烈响应,在清理执行积案任务十分繁重、迎接第三方评估压力十分巨大的情况下,广大干警利用休息时间,把工作中的点点滴滴记

录下来、整理出来。活动共收到执行故事稿件46篇,从中选出13个参加首届故事会开播。

浙江省高院党组成员、执行局局长金平强表示,这次活动让人看到执行队伍人才济济、斗志高昂、能文能武,也看到执行工作刚柔并济,锲而不舍,处处体现基层首创精神、担当精神。“这些都让我看到了解决执行难问题的希望和未来,我要为他们点赞,竖大拇指!”

(下转2版)